



## 坚守为民初心 书写幸福答卷

成都党建引领基层治理交流分享会暨优秀案例征集活动

# 打好“组合拳” 绘就基层治理新画卷

新的一年，成都各社区的书记纷纷亮出“治理新招”，以党建引领为核心，聚焦法治建设、民生服务、乡村振兴和基层治理创新，绘就一幅幅温暖明亮的基层治理新篇章，让我们一同聆听他们的治理心声，感受基层治理的蓬勃生机与温暖力量。

### 刘平

成华区青龙街道  
致强社区党委书记

2025年，致强社区将围绕“民谏通渠，精筑睦邻，人才强基，社企共生”的工作目标，通过整合各方资源、强化多方联动、提供精细服务，推动基层治理深度融合。一是深化人民建议征集闭环机制。完善线上线下“双线并行”渠道，推动民生微创投项目落地。二是实施安置小区品质提升行动。重点推进安置房小区“群访变共治”样板建设，联动居民监督改造非机动车棚、楼道美化等工程。三是加强社工人才队伍建设。依托蓉城英才计划及书记工作室，开展分层分类开展政策法规、矛盾调解、数字治理培训，赋能提效骨干队伍。四是推进社区社会企业赋能发展。优化“领航致远”社企运营模式，深化“益社共同体”商圈联盟，联动微基金、合伙人机制，构建可持续发展生态。



刘平

听

### 社区书记说打算



李飞



刘洪



谢兵



陈祥

### 李飞

邛崃市桑园镇  
向阳村党总支书记

2025年，向阳村将不断丰富“初心向阳”品牌内核，提升党建引领基层治理效能，织就温暖明亮的民生图景。一是深化“桑议直通车”人民建议征集工作机制，搭建“云端议事厅+榕园议事厅+歇一脚议事厅”平台，探索围绕“春耕议事”“秋实问效”等开展四季主题协商，构建民意收集、方案共议、进度公示、成效评议的全链条，让居民“金点子”转化为治理“金钥匙”；二是深化党建引领“微网实格”治理，围绕志愿服务、小区治理、产业发展等方面，拓展“987”积分治理模式，丰富“积分超市”货架商品，形成“善行有价”的良性循环；三是深化“信托制”小区治理，完善公示制度，推动卫生费与公共收益双向监管，充分激发居民参与小区治理热情，打造乡村集中居住区信义治理样本。

2025年，石井社区将坚持党建引领驱动基层治理创新，依托“微网实格”治理架构与“引美人治·三美石井”发展规划，让石井成为记得住乡愁、看得见发展、摸得着幸福的田园社区共同体。一是邻里守望，和谐共处；倡导尊重、理解与包容，营

造多元文化共存的环境，让不同背景、年龄、职业的居民都能和谐相处，共同构建温暖、互助的社区氛围。二是绿色持续，繁荣发展：紧扣街道“品质城区”发展定位和“一轴四区”建设思路。以乡村振兴为牵引探索“居民自治+社商企共治”方

式激活社区内生活力，发展现代农业与乡村旅游，有效盘活社区资源，让居民增收和壮大集体经济。三是多元活力，全民参与；鼓励居民积极参与社区事务，共同决策、共同管理。以爱为纽带，汇聚多元参与机制，打造充满归属感的温馨社区。

### 刘洪

邛崃市羊安街道檀阴社区党总支书记

2025年，檀阴社区将聚焦居民所需所盼，持续提升服务水平，推动社区治理取得新成效。一是深化“檀下送荫”特色党建品牌，建好用好“峡小灯·暖新驿站”，以党组织为纽带，抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体引领和服务，推动新

兴领域力量融入社区治理；二是持续发展壮大3家社区社会企业，深化社区发展收益反哺社区治理机制，激发“微网实格”治理活力，为探索积分治理“镇域通兑”提供檀阴经验；三是整合资源建成檀阴社区嵌入式服务综合体，发挥社会工作综

合服务平台枢纽作用，加强社区工作者队伍管理和培养，联动专业社工，引导社会多元力量组建志愿服务队伍，围绕群众关注领域广泛开展人民建议征集，为社会治理注入新动力，为群众提供“家门口”高效便捷优质的服务。

### 谢兵

成都高新区中和街道  
迎江社区党委书记

律转鸿钧新元肇启，迎江社区2025年将以法治为笔、以民心为墨，精绘“法治迎江”新画卷。聚法治合力，织密共治经纬：联动辖区司法资源构建“三官一律”治理矩阵，推动检察官释法、法官析案、警官护安、律师纾困，让专业力量在网格间流淌，化矛盾于萌芽、解纷争于檐下；法润青苗，护佑成长：深耕青少年法治沃土，以“小法庭进院落”“小法官模拟课堂”等场景，通过角色扮演、案例解析等寓教于乐方式，让法治精神如春风化雨，浸润童心；银龄生辉，薪火相传：集结“五老说法团”走街串巷，用“乡音土话”讲述法治故事，以“家长里短”传递和谐家风，让法治温度在烟火巷陌中绵延；深耕微网，精雕善治：依托“1+3+N”协商机制，拓新“领馆区1号”治理实践，打造“云端法治议事厅”“流动调解驿站”，以“坝坝法庭”演绎市井法理，借“空中普法”播撒法治星光，让《中华人民共和国民法典》条文化作邻间笑语、《中华人民共和国物权法》知识融入茶余闲谈。

新岁更迭，初心如磐。愿以法治明灯照亮万家归途，以共治之力温暖街巷四季，共筑“法理共情相融、睦邻善治共生”的迎江和美新景。